# 我的世界只有你最懂

## 厦门大学附属第一医院"护士夫妻"诠释"最美浪漫"

他们虽然大多数在同一个单位上班,却各自忙碌,很难见上一面:他们虽是夫妻,却聚少离多,常常"黑白颠倒",一同吃饭甚至一起散步 都成了一种奢望。而最幸福的是"我的世界你最懂",工作中的喜悦与无奈可以一同分享与担当……

在第112个5•12国际护士节即将来临之际,记者走近厦门大学附属第一医院三对护士夫妻,看他们如何并肩坚守,诠释"最美浪漫"。

### 相遇相知把手牵 有一种浪漫叫"为你写诗"

丈夫:重症医学科护士长 梁玉锋 妻子:运动医学科 副主任护师 范珍珠



手牵着手,相互莞尔一笑。2006年,梁玉 锋和范珍珠一起进入厦门大学附属第一医院 工作,刚开始,他们在重症医学科工作,在平 常的护理工作中,两个年轻人相互吸引。

重症医学科的患者,多是病情危重,需要 持续进行延续性生命支持,或随时需要抢救, 熟练掌握心电监护仪、呼吸机、透析机、微量 注射泵等设备的操作,是护士必备的技能。

"阳光能干,很会照顾人。"范珍珠告诉 记者,梁玉锋真正吸引她的是"耐心和细 心",虽然是一名男护士,但梁玉锋专业技术 讨硬,对待患者无微不至,这让范珍珠也暗 自佩服。"我想,这样的男生应该不会差。"

"我虽抗疫临边陲,爱在身后紧相随,珍 重逆行柔天使,珠谈未来生活美。"范珍珠 说,最让她感动的是,2020年初,疫情暴发 的时候,梁玉锋主动请缨到厦门定点救治医 院支援。"这是男儿担当,有点担心却非常支 持。"2月14日情人节即将过完时,梁玉锋在 朋友圈发了一首表白的"藏头诗"——"我爱 珍珠",让她瞬间泪目。

谈起职业的选择,梁玉锋坦言夫妻俩原 本都没打算读护理,是大学专业调剂的,机 缘巧合之下入了这行。"干一行爱一行。"梁 玉锋说,护理工作是在苦和累中描绘高尚、 铸造辉煌,当我看到患者把生命托付给我时 无助的眼神,当我看到自己用百倍努力,与 医生一起把一个个生命垂危的患者从死亡 线上拉回时,面对那些被抢救回来的生命, 那些来之不易的欢笑,我就会感到欣慰,感 到无比自豪和快乐。

"同为护士,我很理解他,但又心疼他。" 范珍珠说,丈夫非常忙,即使是周末也经常 在科室或者图书馆。就拿前不久的一个周 末来说,梁玉锋周六白天要查房,晚上上夜 班,次日下午一名病人需要上ECMO抢救, 他又去加班了。

#### 来来回回还是你 有一种缘分叫"命中注定"

丈夫:创伤中心与疼痛医学科病区副护士长 洪舟 妻子:妇产科 护师 刘晓珑

2009年,在新护士轮科锻炼的过程中,时 年20岁的刘晓珑与当时24岁的男护士洪舟相 识。刘晓珑回忆:"他比我早到医院2年,当时 我跟着他学习,人很好,很有才华。"作为前辈, 洪舟无微不至的关心和鼓励让刘晓珑快速成 长,两人也有了一些好感。

然而,在洪舟的认知中,"不找同行组建家 ,两个护士实在是太忙了,未来在家庭上, 两个人几乎都没有时间。为此,洪舟和刘晓珑 并没有进一步发展感情。

缘分的事,就是这么神奇。2011年,洪舟和刘 晓珑不约而同地报名了同一家驾校,又是同一个 教练授课。在练车期间,洪舟对刘晓珑的照顾很 周到很细心,两人感情迅速升温,最终喜结良缘。

谈到两人恋爱和婚后最难忘的瞬间,刘晓 珑竟说是洪舟送的一件"海绵宝宝"玩偶。 2012年,洪舟去刘晓珑家中接亲,他知道刘晓 珑非常喜欢"海绵宝宝"玩偶,于是便另辟蹊 径,将鲜花换成一个1.8米高的"海绵宝宝"玩 偶。当看到礼物的时候,刘晓珑欢喜不已。

"这很用心了,他是懂我的。"刘晓珑说, 时至今日回忆起来那幸福感满满的场面依然



"这么多年,最让我们亏欠的还是孩子。"洪舟 感叹道,2012年结婚至今,由于护士工作两班倒的 特殊性,夫妻二人多年来往往"一人刚上班,一人 才下班",二人同时陪伴孩子的时间少之又少。

"儿子今年10岁了,掰个手指算一下,这些 年我俩同时陪伴他外出游玩的次数少之又少。 但是孩子非常独立。儿子4岁的时候就会帮1岁 的妹妹洗澡按摩、换尿不湿等。女儿也是1岁就 想要自己独立睡觉了。"因为工作的原因,刘晓珑 有时候会把儿子接到科室。耳濡目染下,儿子 对医务工作表现出浓厚的兴趣,甚至已经很熟 悉医院各种抢救器材和护理常识了。刘晓珑笑 着说:"我儿子都可以做一个'小护士'了。"

#### 有一种力量叫"守护彼此" 心怀同一个梦

丈夫:普外科副主任护师 陈云峰 妻子: 杏林分院感染性ICU 副主任护师 陈琳燕

2007年,陈云峰和陈琳燕 同年毕业后入职厦门大学附属 第一医院。

"孝顺的男生以后肯定会疼 人。"陈琳燕说,她与陈云峰同在 普外科新护士轮科锻炼时发现, 他每个月都会把大部分的工资 寄回家里,是个很孝顺的男生。

在不断的学习交流中,两个 年轻人渐渐擦出了爱的"火 花"。陈云峰说,之所以选择当护士,就是从小 内心深藏着救死扶伤的"白衣天使梦",而陈琳 燕也坦言,当护士,能解除患者的病痛,挽救千 万人的生命,"这个职业非常神圣光荣"

心怀同一个梦,两人越走越近。三个月后 两人就确定了恋人关系,2010年携手步入婚姻。

"我们平时都很忙,作为同行夫妻,很多时 候不用说明,就能懂对方的心意。"陈云峰和妻 子陈琳燕虽然在不同的院区工作,但他们有一 一守护好病人,还要守护彼此。 个共同的目标-

"护士工作常常'黑白颠倒',有时甚至一

起散步都成为一种奢望。"陈云峰说,但只要一 有时间,他们都会陪伴彼此,因为都是护士,工

> 作中的喜悦与无奈都可以一同分享与 分担,是彼此最好的依靠……

结婚十几年,陈云峰和陈琳燕很少 吵过架,夫妻感情生活很好。"平时工作 忙,压力大的时候要互相开导,没事打打 电话,关心一下对方。出现焦虑情绪要 第一时间和对方深入交流,这很重要。" 陈琳燕分享自己的爱情保鲜"秘籍"。

生活中,陈云峰是个很会疼爱妻子 的男人。"下班后,他会主动承担家务、 煮饭、陪伴孩子……"陈琳燕说,上了一

天班有时候只想"躺平",丈夫的善解人意让她 看在眼里、甜在心里。

繁重的工作任务,不定时的工作安排,给 夫妻俩的生活增添了不少困难,聚在一起过节 更是少之又少。陈云峰告诉记者,经常自己有 空了,妻子却上班了,等到妻子有空了,自己又 轮到夜班了。为此,他们便把双方的休息日过 成有质量的"节假日"。

时间在,日月在;你在,我在。这就是幸 福。谈及未来,陈琳燕说以后还要一起救死扶 伤,一起慢慢变老。

(廖小勇 陈雯 罗超)